

**УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ
ПО СЕВЕРО-КАВКАЗСКОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ
(СЕВЕРО-КАВКАЗСТАТ)**

**Обособленное подразделение Северо-Кавказстата
по Карачаево-Черкесской Республике**

ПРЕСС-РЕЛИЗ

№78 от 18.11.2022 г.

О подготовительных мероприятиях по проведению Выборочного наблюдения доходов населения и участия в социальных программах в 2023 году



Органы государственной статистики продолжают работы в рамках реализации Постановления Правительства Российской Федерации от 27 ноября 2010 года № 946 «Об организации в Российской Федерации системы федеральных статистических наблюдений по социально-демографическим проблемам и мониторинга экономических потерь от смертности, заболеваемости и инвалидизации населения».

В соответствии с Организационным планом проведения рассматриваемых наблюдений, в начале 2023 года состоится 11 раунд Выборочного наблюдения доходов населения и участия в социальных программах (ВНДН), состоящий из двух этапов, подготовка к которым уже началась.

Данный опрос, имеющий статус ежегодного, проводится в январе-феврале и охватывает, в целом по стране, по первому этапу - порядка 60 тысяч домохозяйств.



Следует отметить, что на территории нашей республики при проведении первого этапа ВНДН в 2023 году будет опрошено 408 домохозяйств, расположенных на 17-ти участках наблюдения, из которых 8 – относятся к городской местности, а 9 - к сельской. При этом, предусмотрено, что на каждом участке наблюдения опросу подлежат по 24

домохозяйства, централизованно отобранных на федеральном уровне по методу случайного отбора.

Что касается второго этапа наблюдения, то он проводится в рамках ВНДН с целью охвата **целевой группы населения**, которая, согласно утвержденной методике, должна быть представлена тремя категориями семей с детьми: семьи с детьми в возрасте до 1,5 лет; семьи с детьми в возрасте от 1,5 до 3 лет; семьи с детьми в возрасте от 3 до 18 лет (дошкольного и школьного возрастов).

Следует отметить, что выбор для опроса данных категорий семей в качестве целевой группы продиктован необходимостью мониторинга хода реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», в котором значительное внимание акцентируется на семьях с новорожденными детьми, семьях с детьми до 3 лет, а также на семьях с детьми дошкольного и школьного возрастов.

В целом по стране целевая выборка составляет 10 тысяч домохозяйств, а в КЧР опросу подлежат 68 семей, отобранных также случайным способом.



Говоря о составе подготовительных мероприятий, предусмотренных к выполнению специалистами ОП Северо-Кавказстата по КЧР по двум этапам наблюдения, то одно из них – натурный обход участков наблюдения, уже реализовано. Так, в период с 5 октября по 30 октября 2022 года на полевом уровне была

собрана информация о достижимости каждого из домохозяйств для участия в опросе.

Целью следующих мероприятий будет проведение информационно-разъяснительной работы, а также подбор и обучение временного персонала, привлекаемого для опросов населения по программе наблюдения.



Напомним, что в ходе ВНДН, как по первому, так и по второму этапам, респондентам будет предложено ответить на вопросы об их участии в трудовой деятельности, пенсионном обеспечении и социальной поддержке (включая выплаты на детей, другие социальные выплаты, иную

помощь домохозяйству), о параметрах доходов, полученных от самостоятельной занятости и от собственности, а также ряд других вопросов, отражающих изменения в уровне жизни населения, как в целом по стране, так и по каждому региону в отдельности.

При использовании информации ссылка на ОП Северо-Кавказстата по КЧР обязательна